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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 15.11.2018 CONVOCATA ALLE ORE 12.30 
 

O.D.G.: 
 

1. Proposta Regolamento per la gestione e la riscossione del contributo di estrazione 
di cui all’art. 36 della L.R. Toscana 25 marzo 2015 n. 35 e s.m.i. - proseguimento 
discussione; 

2. lettura e approvazione verbali; 
3. varie ed eventuali. 

 
Sono presenti: la Presidente Nives Spattini e i consiglieri Stefano Dell’Amico, Tiziana Guerra, 

Daniele Del Nero, Marzia Gemma Paita, Cristiano Bottici, Gianenrico Spediacci e Massimiliano 
Bernardi. 

Svolge le funzioni di segretario verbalizzante Erika Evangelisti. 
Alla seduta presenzia l’assessore Alessandro Trivelli.  
La seduta ha inizio alle ore 12.45. 
La Presidente Spattini, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e 

introduce il primo punto iscritto all’ordine del giorno illustrando il contenuto degli artt. 2, 3 e 4 della 
Proposta di ‘Regolamento per la gestione e la riscossione del contributo di estrazione di cui all’art. 
36 della L.R. Toscana 25 marzo 2015 n. 35 e s.m.i.’. La Presidente fa notare che l’ultima parte 
dell’art. 2 ‘Definizioni’, inerente la scheda di valutazione merceologica, diventa lettera h) del 
comma 1 mentre l’art. 3 è stato inserito nel testo della Proposta di Regolamento al fine di rendere 
trasparente la procedura per la determinazione del contributo di estrazione per i materiali da taglio. 

Il consigliere Dell’Amico cita l’importo di 270 kg richiamato nella lettera d) comma 1 dell’art. 2  
suggerendo una riduzione di tale ammontare. 

La consigliera Guerra chiede se sia necessario, nella parte di testo richiamata dal consigliere 
Dell’Amico, precisare le finalità dei materiali da taglio. 

Il consigliere Spediacci esprime perplessità sul periodo di tempo di quattro anni indicato nel 
comma 5 dell’art. 3 in merito al procedimento di determinazione dei valori di mercato, periodo che 
ritiene debba essere di due anni. 

I presenti condividono. 
Alle 13.10 lascia la seduta il consigliere Bernardi. 
Il consigliere Spediacci chiede chiarimenti sul contenuto dell’art. 4 comma 3. 
Il consigliere Dell’Amico fa presente che il trasportatore deve passare dalla pesa e dichiarare 

le quantità trasportate digitando la cava di provenienza. 
Il consigliere Bottici giudica discutibile il discorso delle percentuali e ritiene che stabilire un 

prezzo medio più alto, equiparando le scaglie scure alle scaglie bianche, toglierebbe alcune 
incertezze. 

Il consigliere Dell’Amico afferma che il camion, quando arriva alla pesa, dichiara se la scaglia 
è bianca o è scura, ma che a fine anno viene svolto un controllo applicando, in caso di false 
dichiarazioni, le sanzioni previste. 

Il consigliere Del Nero ritiene che la suddivisione tra scaglie bianche e scaglie scure abbia 
generato problemi mentre creare un’unica categoria, denominata ‘scaglie’, potrebbe semplificare il 
sistema. Del Nero fa notare che la quantificazione della percentuale avviene attraverso una 
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delibera di Giunta ma che, andando a ragionare a consuntivo, potrebbe essere sufficiente un atto 
del Dirigente. 

Il consigliere Dell’Amico afferma che la legge regionale non prevede la suddivisione tra 
scaglie bianche e scaglie scure. 

Il consigliere Bottici cita l’interrogazione che ha fatto nell’ultimo Consiglio Comunale sulle 
modifiche apportate alla Legge Regionale n. 35/2015 e chiede di convocare una prossima riunione 
per discutere sull’art. 58 bis della L.R.T. n. 35/2015, in particolare sulle sue future possibili 
conseguenze da un punto di vista occupazionale. 

La Presidente Spattini, prendendo atto di quanto emerso nella riunione odierna, dichiara 
chiusa la seduta alle ore 13.55. 

 
 

La Presidente       La Segretaria verbalizzante 
F.to Nives Spattini     F.to Erika Evangelisti  

  


